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令和４年９月教育委員会定例会会議録 

 

１．開催日時 令和４年９月２１日（水）１４時００分～１５時２０分 

２．開催場所 すこやか青プラザ 研修室１・２ 

３．出席委員 黒川教育長、平原委員、前田委員、吉住委員、氏山委員 

４．出席職員 次長兼学校教育課長、次長兼教育総務課長、生涯学習課長、文化財課長、 

教育総務課長補佐 

５．付議事件 

（１）協 議 「長崎県新教育研究協議会 教育講演会」の後援について 

（２）協 議 「鳥羽一郎・山川豊コンサート～演歌宅配便・兄弟競演 ver.～」の後援につ 

いて 

（３）その他 

（４）協 議  「小学校外国語教育実践研究会」の後援について 

６．傍 聴 人 無  

７．審議経過以下のとおり（要点記録 による） 
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ただいまから令和４年９月松浦市教育委員会定例会を開会いたします。 

開会にあたり、一言ご挨拶を申し上げます。 

９月６日火曜日は、台風１１号が九州北部地方に接近するとの予報でしたので、

小中学校は臨時休校と致しました。合わせて、前日の９月５日は授業づくり研修

会を予定しておりましたけれども、延期にしたところです。 

また、１８日、１９日は台風１４号が鹿児島県に上陸し福岡県を通って山口県

に進んでいきました。１１号のときと同様に、松浦市も災害対策本部が設置され

ました。１１号、１４号のときには教育委員会事務局職員が避難所の運営にあた

る職員もおりました。 

この２回の台風では、暴風と停電が大変でした。昨日２０日火曜日ですが、調

川地区が朝から停電で、調川小学校及び調川中学校もポンプが動かずに水をタン

クに汲み上げることが出来ずに断水もあって、トイレの水も出なくなったという

ことから、迎えに来られる家庭から児童生徒を帰す措置を取りました。保護者の

迎えが来れない生徒は、給食後に下校させたところです。 

また、後で説明がありますが、小中学校をはじめ所管施設もかなりの被害がで

ております。しっかりと対応していきたいと思っています。 

 

それでは、委員皆様、出席されておりますので、本会議は成立いたしておりま

す。 

本日の付議案件は、先にお知らせしておりました、協議２件に加え、追加案件

として協議１件のご審議をお願いしたいと思います。なお、９月市議会定例会に

提出した案件については、明日２２日が議会最終日の予定であるため、次回の教

育委員会で報告をさせていただきます。 

それでは早速、議事を進めてまいります。 

日程第１「会期の決定」については、本日１日間とすることでよろしいでし 

ょうか。 

 （全委員 承認） 

日程第２「会議録署名人の指名」は、３番 吉住委員、４番 氏山委員にお願 

い致します。 

【了承】 

日程第３「教育長・各課の報告」に移ります。 

それでは、先に私から教育長報告をいたします。 
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 ９月１１日には、鷹島中学校を除く市内中学校と青島小中学校の体育大会が開

催されました。朝は涼しさも感じましたが、お昼が近くなるにつれて、気温が上

がり、暑さを感じた体育大会でした。志佐、御厨、調川と３つの中学校を回らせ

ていただきましたが、中学生の若い力とエネルギーを感じることができました。 

 ９月市議会の定例会では、議員１３人が一般質問に登壇され、教育委員会４課

関連分は１９項目の質問がありました。４人の課長、市長及び私で答弁に当たっ

たところです。各種計画等に沿って対応したいと思っております。以上です。 

  

（以下、各課の報告） 

８月定例会以降の主な行事・会議について、教育総務課分は次のとおり。 

９／２   台風１１号災害対策本部会議（～６日） 

９／７   今福小学校校舎大規模改修工事 工程会議 

９／９   ９月市議会定例会（～２２日） 

９／１２  市議会一般質問（～１５日） 

９／１４  鷹島中学校普通教室棟解体工事 工程会議 

９／１６  市議会文教厚生委員会 

９／１６  公金横領等再発防止検討委員会 

９／１８  台風１４号災害対策本部会議 

９／２０  校長研修会（校務支援システムスケジュール説明） 

９／２１  秋の全国交通安全運動（３０日）街頭指導 

９／２１  定例教育委員会 

（今後の予定） 

９／２６  第６回学校適正配置等検討委員会 

１０／１１ 決算審査特別委員会（初日） 

 

８月定例会以降の主な行事・会議について、学校教育課分は次のとおり。 

９／２   学校訪問Ｂ訪問（星鹿小） 

 ９／６   運動部活動地域移行担当者会（ＷＥＢ会議） 

 ９／８   特別支援教育支援員面接 

 ９／９   ９月議会定例会（～２２日） 

 ９／１１  中学校体育大会（青島小含む、鷹島中除く） 

 ９／１３  ステップ鷹島訪問 

９／１４  ステップ福島訪問 

９／１５  ステップ今福中訪問 

９／１５  ＣＢＴオンライン説明会 

９／１６  県学びの活性化プロジェクト応援会議（県庁） 

９／１６  なぎなた指導者講習会 

９／１６  制服検討委員会 

９／２１  教育委員会定例会 

（今後の予定） 

１０／４  市中総体駅伝競走大会（久吹ダム道路・田平） 

１０／１４ 英語授業づくり研修会 

１０／１６ 鷹島小・鷹島中体育大会 

１０／２０ 学校指導訪問 A 訪問（青島小・中） 

 

８月定例会以降の主な行事・会議について、生涯学習課分は次のとおり。 

９／８   第２回長崎県読書バリアフリー推進計画策定に係る懇談会 

９／９   国際親善協会 ＪＯＥＹＳ 

９／１２  市議会一般質問（～１５日） 

９／１３  市民文化祭準備作業（～１６日） 

９／１５  図書館臨時休館（図書館システム更新）（～３０日） 
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９／１６  長崎県スポーツ協会 第２回生涯スポーツ委員会 

９／１６  長崎ベルカプレシーズンマッチ視察（～１７日）【中止】 

９／１７  市民文化祭【作品展示】（～１８日） 

９／２１  市民文化祭撤去作業 

（今後の予定） 

９／２５  English スピーチコンテスト 

９／３０  子どもサポート推進協議会実務者会議 

９／３０  移動図書館車デザイン画選考会 

１０／２  長崎県スポーツ推進員協議会 研修会 

 

８月定例会以降の主な行事・会議について、文化財課分は次のとおり。 

９／１５  一石型椗調査事業開始（～１０／４） 

９／１５  一石型椗調査開始に係る報道発表 

９／２１  九州朝日放送（ＫＢＣ）シリタカ中継 

（今後の予定） 

９／２９  体験学習（志佐中学校） 

１０／１  いかり引き揚げ見学ツアー（～２日） 

１０／８  一石型椗一般公開 

 

以上、報告が終わりましたが、ご質問等ありますでしょうか。 

 

 １１日に御厨中学校の体育大会に参加させていただきました。今年も半日だっ

たんですけど、生徒会長が挨拶の中で「できないことを数えるのではなく、今で

きることに感謝して、全員思い出となる最高の体育大会を生徒全員の力で作り上

げましょう。」と言った言葉が凄く心に響いて、その言葉どおりに生徒１人１人

が体育大会を楽しんで、笑顔がたくさん見られる体育大会だったと思います。あ

りがとうございました。 

 福島の方は残念ながらコロナ禍という事で、参加制限がありましたので道側か

ら見ていました。保護者と家族の方達だけが入っていらっしゃって、人数が少な

くて寂しいなという思いで見ていました。残念でした。中に何人も知っている子

ども達がいて、「来るっちゃろ。」「見るっちゃろ。」と言ってくれた子ども達もい

たのに、それが出来なくて、氏山委員さんが言われた様な言葉を聞く機会もなか

ったなと残念でした。次回はぜひ見てみたいです。 

 ９月１３日上志佐小学校で開催された陸上教室へ行ってきました。県の陸上協

会の方が来られて、子ども達は暑い中に専門の先生から聞くということもあって

真剣に取り組んでいました。今度の小陸のために、頑張るぞという心意気でした。

いい記録が出るんじゃないかなと思っています。県の陸上協会の担当の先生もも

う一度松浦に来たいとおっしゃっていて、機会があればぜひ呼んでくださいとい

うことでした。よろしくお願いいたします。 

 市教委では学校からの申し込みを県に挙げるという対応をしました。機会があ

ればまた開催すると思います。 

 ９月１４日に鷹島小学校５年生のリモートの授業に参加してきました。５年生

がコロナで学級閉鎖になったんですね。それで、どういう授業をしているのかな

と思いまして参加してきました。もの凄く私がためになりました。子ども達が私

たち以上にタブレットを使っています。しかし、５ギガでは足りないので何とか

してくれないかという声が上がっていました。そこはどうでしょうか。 

中学校に関しては教科が多いので、朝の会と帰りの会をリモート中継するだけで、

学校に使うのが５ギガでいっぱいなので、家では授業が出来ないという現実もあ

ります。出来たらギガ数を上げてほしい。子ども議会であった様に、ギガを上げ

ると費用がかかると言われていましたが、タブレットをやっただけでは何の意味

も無いと思います。ぜひ子どもを育てるんだったら、もう少しギガ数を上げるの
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が良いと思っています。 

 昨日、校長会でも指導させていただいた中に、学校間でも温度差がございます。

持ち帰りをどんどんされている学校もあれば、これからという学校もあります。

まずは、１日２時間、視聴する日が２０日で想定しています。１日中、画面を見

続けるようなことは、基本的にさせたくないと思っています。限度を持って取り

組むところからと思っています。まだギガ数を上げるところまで来ていないと私

どもは判断しているところです。もう少し研究をして、使いこなせるような状況

を見たときに、合わせてギガ数も考えるというところです。 

 分かりました。 

運動部活動地域移行担当者会について、自分が運動の部活動を持っていたので、

これから懸念することが、子どもと教師とのつながりが非常に大きくて、何かあ

ったら顧問に相談したり、顧問も生徒に対して親身になってという強いつながり

が長いことあったんですけど、地域に移行してしまったときに、生徒指導など、

そういう機能が懸念されるなということもあるので、そういうところも良く考え

て移行に持っていただければありがたいなと思います。よろしくお願いいたしま

す。 

 少し触れさせていただきますと、これは、国のスポーツ庁が８月に正式に指針

を出しました。文化部も文化庁が８月末に指針を出しました。長崎県も７月２８

日付けで地域移行のモデルを出しています。市は学校教育課と生涯学習課でプロ

ジェクトチームを作っています。 

地域移行の背景は、大きくは２つあります。１つは少子化です。特に集団で行

うスポーツの組織が出来ないくらい少子化が進んできているという背景がありま

す。従って、学校の垣根を取って地域でチームスポーツをやっていくという体制

が必要です。 

もう一つは、教職員の働き方改革です。中学校を含め、学校の先生たちの働き

方改革を進めないと、教員になりたいという人がいない、という状況もあります。

国としてはここにメスを入れていくという事で、部活動を学校から土日は少し切

り離して、少しでも先生方が人間らしい生活ができるようにされているのかなと

思います。 

地域移行が来年度から７年度まで段階的な休日への移行を始めますとなってお

ります。モデルパターンが１２パターン示してあります。当市にどのパターン、

組み合わせが適当かと検討している状況です。 

前田委員が話された学校教育における部活動が果たした役割や影響のこともあ

りまして、地域に移行してよいのかということも当然ながら出てくるところです。

ただその役割を学校が放棄するのではなくて、学校と家庭と地域とが連携してど

う補っていくかということを論議していくという形にもっていくだろうと思われ

ます。以上でございます。 

ありがとうございました。 

 その事についてお尋ねします。先日、議会で吉岡議員が移行はこの年数で足り

るのかと言われましたが、私も国が示す年数で出来ないと思うんですよね。 

 そうですね。来年度する予定はなく出来るところからやっていく考えで、７年

度までかかるかと思います。一番の課題は受け皿と指導者です。そこをどうする

かは、生涯学習課と知恵を出し合っていかなければと思っています。保護者の経

済的負担や保護者を研修会場まで連れて行く手段とかについて、行政としてどこ

までするのかを詰めていかなければならないと思います。経費が絡む問題ですの

で簡単にはいかないですね。他市町の進捗状況を見ましても、モデル地区の長与

町は当市に当てはまらない、合わないと思いますので、当市のやり方でやって行

こうと思っています。以上でございます。 

 他にありませんか。無ければ、教育長案件に入っていきたいと思います。 

 日程第４ 協議「長崎県新教育研究協議会 教育講演会の後援について」を議

題といたします。 
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 「長崎県新教育研究協議会 教育講演会」の後援について。標記の件について、

松浦市教育委員会共催・後援等取扱要領の規定に基づき、協議をお願いいたしま

す。 

 内容につきましては、申請書は長崎県新教育研究協議会会長成守氏から提出さ

れています。主催団体名長崎県新教育研究協議会。期日は令和４年１１月１２日

土曜日、会場は佐世保市男女共同参画推進センターでございます。事業内容は道

徳教育に関する講師を招いての講演会です。他団体の後援等は、長崎県等でござ

います。講師は、やまぐち総合教育支援センター研究指導主事、藤永氏、次ペー

ジに収支予算書を添付しております。入場は無料でございます。 

藤永氏は山口大学教育学部附属光中学校教諭であり、道徳の授業に長けた方で

あります。道徳科が新設されて、道徳の授業がクローズアップされてきておりま

す。その授業の技術力の向上ということで行われる会でございまして、参加は自

主参加になります。長崎県教育委員会が後援するということでございまして、本

市でも後援についてご協議をお願いします。 

ただ今説明があったことについて、委員皆様からご質問等があればお願いいた

します。 

（質疑なし） 

それでは、日程第４ 協議「長崎県新教育研究協議会 教育講演会の後援につ

いて」は、後援するということでよろしいでしょうか。 

（異議なし） 

後援するということで決定いただきました。 

 

続きまして、日程第５ 協議「鳥羽一郎・山川豊コンサート～演歌宅配便・兄

弟競演 ver．～の後援について」を議題といたします。 

 鳥羽一郎・山川豊コンサート～演歌宅配便・兄弟競演 ver．～の後援について。

標記の件について、松浦市教育委員会共催・後援等取扱要領の規定に基づき、協

議をお願いいたします。 

次ページの申請書をご覧ください。主催者団体名は松浦市文化会館。期日は令

和５年１月１５日、日曜日。会場は松浦市文化会館ゆめホールです。入場料は一

般５，５００円、ハンディチケット５，０００円で、ハンディチケットは障がい

手帳をお持ちのご本人と介助者１名です。開演時間は、２回ありますが１３時 

３０分と１７時です。１４ページに関係資料を付けておりますので、ご参照のう

え、ご協議いただければと思います。よろしくお願いいたします。 

ただ今説明がありましたが、委員の皆様からご質問等があればお願いいたしま

す。 

（質疑なし） 

それでは、日程第５協議「鳥羽一郎・山川豊コンサート～演歌宅配便・兄弟競

演 ver．～の後援について」は、後援するということでよろしいでしょうか。 

（異議なし） 

後援するということで決定いただきました。ありがとうございます。 

 

続きまして、日程第７ 協議「小学校外国語教育実践研究会の後援について」

を議題といたします。 

追加案件として、別添資料をお配りしております。小学校外国語教育実践研究

会の後援について、松浦市教育委員会共催・後援等取扱要領の規定に基づき、協

議をお願いするものでございます。内容につきまして、申請書が長崎県小学校英

語教育研究所山崎会長、長崎県立大学教授から出ております。事務局が佐藤氏、

上志佐小学校校長でございます。 

事業名称は、小学校外国語教育実践研究会。期日は１０月１５日土曜日。場所

は長崎県立大学佐世保校研究棟で行われます。内容は、小学校外国語、外国語活

動の実践研究について内容を深めるものでございます。参加料は無料です。 
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第１部、第２部がございますが、第１部は長崎県立大学山崎教授からの直々に

１１月の単元で使える「食べもの」についての異文化理解ネタの講義がありまし

て、第２部にデジタル教材、どう活用するかということで、デジタル教材を使っ

た英語教育の進め方の研修をするということでございます。自主参加ではござい

ますが、県立大学教授が指導されるという事もあり、後援することで教職員も参

加しやすいのではないかと思います。よろしくお願いいたします。 

ただ今説明があったことについて、委員皆様からご質問等があればお願いいた

します。 

 （質疑無し） 

それでは、日程第７協議「小学校外国語教育実践研究会の後援について」は、

後援するということでよろしいでしょうか？ 

（異議なし） 

後援するということで決定いただきました。 

 

日程第６「その他」に移ります。 

委員皆様から何かございませんか。（無し） 

なければ、各課からありませんか。 

  先程、運動部活動の地域移行について概略をお話させていただきました。今

回、県の資料をお配りしたのは、今後、教育委員さん方の研修会等の協議の中に

も話題として出てくると思いましたので、配付いたしました。 

～資料の内容説明～ 

  

 台風１４号による文教班の被災状況等報告について説明いたします。 

 ～教育総務課所管施設の被害状況説明（小中学校、給食センター等）～ 

 ～生涯学習課所管施設等の被害状況説明（公民館、生涯学習センター等）～ 

～文化財課所管施設の被害状況説明（埋蔵文化財センター等）～ 

 

来月の定例教育委員会については、１０月２１日金曜日１３時から鷹島で開催

いたします。公用車に乗車される場合は、当日１０時４５分松浦市役所出発です。

鷹島町内で昼食、歴史民俗資料館見学及び定例教育委員会を予定しております。 

 

他にありませんか。 

以上で、令和４年９月定例会を閉会します。お疲れ様でした。 
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